

贯彻新发展理念 推进自贸港建设

7月海南离岛免税“购”给力
消博会期间销售额大幅增长

7月

海南离岛免税店销售额超50亿元,同比增长21%
其中,免税销售额40.67亿元,同比增长9%
免税购物人数66.21万人次
免税购物件数420.5万件
进店人数253.5万人次



7月25日至8月1日
海南10家离岛免税店销售额超15.6亿元
日均销售额近2亿元
8月1日
海南10家离岛免税店销售额超2.24亿元
同比增长123%

制图孙发强

本报海口8月2日讯(记者罗霞)首届海南国际离岛免税购物节受到消费者欢迎、第二届中国国际消费品博览会带动离岛免税购物增长……7月以来,伴随着一系列促消费措施的推出和活动的开展,海南离岛免税市场活跃,销售额实现增长。尤其是在第二届消博会期间,海南离岛免税店销售额实现大幅增长,日均销售额约2亿元。

省商务厅8月2日提供的统计数字显示,7月,海南离岛免税店销售额超50亿元,同比增长21%。其中,免

税销售额40.67亿元,同比增长9%,免税购物人数66.21万人次,免税购物件数420.5万件,进店人数253.5万人次。

7月25日至30日,第二届消博会在海口举行。7月25日至8月1日,在8天的时间里,海南10家离岛免税店销售额超15.6亿元,日均销售额近2亿元。8月1日,海南10家离岛免税店销售额超2.24亿元,同比增长123%。其中,免税销售额超1.46亿元,同比增长64%,免税购买人数2.34万人次,同比增长28%,免税购物件数14.8万件,同比增长72%,进店人数9.36万人次。

下转A02版▶

我省积极谋划外向型农业
海南农企冰鲜文昌鸡直供香港

本报文城8月2日电(记者傅人意通讯员梁信息)8月1日,海南文昌鸡直供中国香港发车仪式在文昌市抱罗镇举行——时隔10年,我省冰鲜文昌鸡恢复以海南省企业名义直供香港。此次本地优质文昌鸡重返香港市场,有助于推动这一特色产业持续发展。

此次直供由海南永鸿文昌鸡有限公司负责,发货3车共3000只活鸡,将

在广东惠州屠宰加工后供应香港市场。预计该企业今年供应香港的文昌鸡将超过60万只。

文昌鸡是国家级畜禽遗传资源保护品种,也是海南独有的地方优良肉鸡品种。文昌鸡产业是海南热带特色高效农业的本土品牌,2021年全省文昌鸡出栏量约1.1亿羽,总产值约120亿元,带动6000户养殖,2022年上半年

产值约50亿元。

省农业农村厅相关负责人表示,该厅积极对标海南自由贸易港贸易便利化政策、谋划外向型农业,和海关部门、文昌市政府共同为我省文昌鸡企业解决供港基地备案和报关等难题,助力我省冰鲜文昌鸡直供香港,降低企业销售成本,做大做强文昌鸡全产业链。

中国眼谷落户博鳌乐城

本报讯(见习记者陈子仪)博鳌乐城医工转化平台中国眼谷战略合作签约仪式暨欧康维视优视堂真实世界研究项目分享会近日在博鳌乐城国际医疗旅游先行区举行。由温州医科大学眼视光医学部主任瞿佳教授团队创立的中国眼谷将与博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局合作共建乐城医工转化平台中国眼谷项目。

温州医科大学眼视光医院集团总院

医工转化平台中国眼谷项目将对标海外高端技术、产业、人才,引入眼科药械企业、创新团队入驻,孵化科技转化项目,与眼科领域头部企业共建企业联合研究院,推动眼疾病、眼视光、眼健康等科技产品研发转化和高新技术产业培育,全力在博鳌乐城打造具有世界影响力的眼谷眼健康创新集群。

据悉,位于温州龙湾的中国眼谷自2020年6月30日开园以来,已落地132家科技企业,与世界500强、眼科

领域头部企业共建25家上市企业联合研究院,引入62家投资机构,孵化近210项科技转化项目。

本次活动还邀请了多位参与优视堂(氟轻松玻璃体内植入剂)真实世界研究项目以及深度参与乐城真实世界研究工作的专家学者,总结分享项目经验。活动现场,欧康维视启动了治疗糖尿病性黄斑水肿的OT-703(0.19mg氟轻松玻璃体内植入剂)真实世界研究项目。

G15沈海高速公路海口段
年底通车

近日,航拍正在铺设沥青的G15沈海高速公路海口段项目。

目前,该项目路面工程已完成14.3%,机电工程、交安工程正在有序实施。该项目采用双向6车道高速公路标准建设,将于今年年底建成通车。

本报记者 张茂 实习生 吴渝 摄

我省采用“揭榜挂帅”方式引进精品剧(节)目
演出费用补贴金额最高100万元

本报讯(见习记者刘晓惠 通讯员李艺娜)日前,省旅游和文化广电体育厅发布《鼓励引进优秀剧目演出资金补贴办法(试行)》(以下简称《办法》),明确将采用“揭榜挂帅”的方式引进精品剧(节)目来我省演出,并从我省引进精品剧目惠民演出资金中安排部分资金对入选榜单的优秀剧(节)目演出予以补贴,补贴金额最高100万元。

省旅文厅将根据专家推荐,在征集各方面意见的基础上,确定张榜优秀剧(节)目名单,通过省旅文厅官方网站

适时向社会公布,鼓励演出市场主体申请投标。补贴标准将依据艺术门类、规模体量、成本投入等因素,按照演出成本和演出市场价计算,最多补贴两场演出费用。演出两场,补贴金额最多不超过两场演出费用的60%,且不高于100万元;演出一场,补贴不超过单场演出费用的60%,且不超过100万元。对于公示无异议的榜单项目,惠民票售票率须达到20%(票价原则上不高于100元),实际售票率达到65%,且上座率达到70%以上,省旅文

厅将施行补贴发放相关程序,如不达要求不给予任何补贴。省旅文厅表示,榜单项目实施单位需配合做好演出现场的安全保卫和防疫防控监督管理工作,并全程接受省旅文厅相关部门在演出活动期间对售票、演出等情况的监督检查。如有违规违纪现象,经查处,将不予任何补贴,并承担相应责任;对以虚报、冒领等手段骗取补贴的,由主管部门依法对揭榜单位进行处罚,并予以追缴。受处罚单位3年内不得再行申请揭榜。

冯飞在全省疫情防控视频调度会上指出
以快制快坚决阻断疫情传播链条

本报海口8月2日讯(记者李磊)8月2日,省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部总指挥冯飞在海口主持召开指挥部视频调度会议,听取疫情防控工作情况汇报,分析研判当前疫情防控形势,研究部署下一阶段工作。

冯飞指出,全省各级疫情防控应急指挥体系要立即转入战时状态,加强对本轮疫情形势的分析研判,准确把握此轮疫情特点,增强应对策略的针对性和

有效性,迅速完成平战转换,把各项要求落到实处,以最快速度遏制疫情。

冯飞要求,要以快制快坚决阻断疫情传播链条,做实做细各项疫情防控举措,围绕水产市场从业人员、回港渔民等重点人群迅速开展核酸检测工作,做到应检尽检,确保不漏一人、不漏一船、不留死角。要坚决做好防外溢工作,按照国务院联防联控机制最新要求,科学划定中高风险等级地区,不得在现行的政

策基础上“层层加码”。要迅速高效开展流调排查工作,持续完善联动协作机制。要举全省之力支援三亚打赢疫情防控攻坚战,集中力量提升重点区域核酸检测效率,备足隔离场所。要做好民生保障工作,妥善安置游客。要发挥好疫情、舆情、社情“三情”联动机制作用,及时回应社会关切。

副省长王路、省府秘书长符宣朝参加会议。

海口新海港
上半年出岛超190万人次

近日,一艘客货轮缓缓驶入海口新海港码头。

作为推进琼州海峡港航一体化项目,海口新海港客运枢纽工程正加快建设,今年上半年该港口出岛旅客190.41万人次,车辆68.94万辆次,进岛旅客188.92万人次,车辆68.54万辆次。本报记者 张茂 实习生 吴渝 摄

《海南省电子政务云计算中心管理办法》印发
充分利用云中心开展电子政务应用

本报讯(记者邵长春)为推动全省信息资源整合、促进电子政务资源共享,经省政府同意,省政府办公厅近日印发《海南省电子政务云计算中心管理办法》(以下简称《办法》),推动我省电子政务服务的市场化、专业化,规范云中心的建设管理。

《办法》所称云中心是基于云计算架构来实现计算及存储资源松耦合的新型数据中心,主要包括符合数据中心B级以上机房基础环境、网络环境、云监管平台和电子政务云平台。

云平台是云基础设施及其所支撑的服务软件的集合,原则上应按照“企业建设和运维,政府按需统一购买服务”的模式建设运营。

使用单位应充分利用云中心开展电子政务应用,原则上不再新建独立的数据中心或机房,已建成的非涉密业务应用系统应逐步迁移到云平台,新建和改建规范的非涉密业务应用系统应基于云平台规划部署。

云服务商提供的云平台基础设施及

毛万春率队到澄迈调研时指出
打通委员联系服务界别群众
“最后一公里”

本报金江8月2日电(记者刘操)8月1日至2日,省政协主席毛万春率队到澄迈县,围绕贯彻落实中央政协工作会议精神“回头看”工作、委员联系服务界别群众工作、解决市县政协“两个薄弱”问题、开展大气污染防治“六个严禁两个推进”、推进“六水共治”等主题开展调研。

毛万春一行先后来到大丰镇才存

村、效古沉香馆、海南慧牛农业科技有限公司饲养基地、永发镇润来种养殖农民专业合作社、澄迈万昌苦丁茶场、海南翔泰渔业股份有限公司、海南生态软件园等地详细了解政协委员联系服务企业和界别群众、通过基层协商民主平台助推乡村振兴、带动当地群众创业就业等工作情况。

下转A02版▶

海南省“能力提升建设年”
乡村振兴亮点展示擂台赛举行
徐启方出席并讲话

本报海口8月2日讯(记者陈蔚林)8月2日,海南省“能力提升建设年”乡村振兴亮点展示擂台赛在海口举行。省委副书记、政法委书记徐启方出席并讲话,省领导冯忠华、刘平治出席。

近日,我省组织开展2022年乡村振兴大比拼活动,营造比学赶超浓厚氛围。当天举行的擂台赛上,18个市县党

政主要负责人逐一登台,介绍当地乡村振兴工作亮点,昌江、陵水、万宁在此轮比拼中排名前三。接下来,各市县还将开展交叉检查,省委农村工作领导小组派出省级督查组实地监督指导。

活动要求,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,

下转A02版▶

导读

我省开展鼓励
淘汰老旧汽车
综合奖励申报工作
满足条件者可申领
8000元奖励

A03

特写

擂台赛上的
乡村“画卷”

A04



读懂海南 看我们的
海南日报客户端 海南日报官方微信
南海网客户端 新海南客户端